

资金短缺，工人难招

不少建筑工地至今开不了工

本报记者 秦昕 李晓东

春节已过完近一个月，用人企业纷纷忙碌在各大招聘会上，可是不少建筑工地却依然冷冷清清。26日，记者走访了潍坊城区部分建筑工地发现，很多工地尚未开工，已经开工的部分建筑工地也只有零星人员做杂工。工地建筑负责人称，资金短缺和南方建筑工人难招成为开工晚的最大问题。



文化路上一处建筑工地年后至今未开工。本报记者 孙国祥 摄

开工难原因一

26日，记者在潍县中路一工地发现，楼盘框架已经基本建成，但是楼盘内几乎看不到工人干活的影子。较往年同期工地上已经忙碌赶工的状况来看，目前工地状况较为冷清。一位工地的负责人告诉记者，今年工地开工较往年晚了近十

资金短缺较大

天，这位负责人说，“干活的工人很少，都在楼里干安装，大批工人还没有到位。”

对于开工晚的状况，这位负责人说，“五栋楼现在卖了还不到一栋，哪有钱干活。”房子卖不出去，资金难以汇拢成了开工较晚的主要原因。

开工难原因二

在玉清街与蓉花路附近的一处建筑工地里，从昌邑来潍打工的韩先生正在打零工。“去年忙的时候一个工地上五六百人呢，现在也就一百人左右”。韩先生说，因为从事的工种不一样，有很多施工队，但是现在多数都是潍坊本地的，南方的施工队一直没来。

据韩先生说，现在不少工地

拖欠民工工资

因为年前拖欠工钱，很多工人就不再来了。

当天下午，记者联系了连续多年从四川巴中来潍坊务工的张国宪，张国宪告诉记者，他们几个包工头从正月十六就来到青州，但是到现在一直没有找到活儿，很多建筑工地都因为拖欠人工工资而被停工，一些工地是因为资金紧张无法开工。“按理说

为了能够赶快开工，楼盘不得不降价卖房。负责人告诉记者，年前楼盘都卖到了每平方5200元，现在每平方只要4800元就可以卖，大户小户都有，“要是卖不出去再降价也是有可能的，要不哪来钱给工人。”这位负责人告诉记者。

开工难原因三

在位于东风东街上的一处工地，工地的大门开着，但是连看门的师傅都没有。记者在工地里发现，仅有个别工人在做零工。其中一位来自菏泽的工人告诉记者，她是两天前才来工地上干活，干的都是杂工。“工地上盖楼的工人都还没有来，只有杂工在干零活。”她告诉记者，正月十六她就从老家菏泽来到潍坊，由于老家干活工钱较少，一家人就跟着老乡来潍坊干活，到潍坊干了快五年的活，今年开工算是晚的。

工人车票难买

工地的负责人李先生告诉记者，在这里干活的工人基本上都是来自四川和贵州。年前都已经全部订好了，但是年后由于车票难买，“出来打工的和上班上学的都赶在一块买票，干活的南方工人都是赶来，很难买到那么多票”，工人一拖再拖就延误了开工。

为了不耽误工地进度，工地只能从劳务市场找一些工人先干着。负责人告诉记者，“劳务工又干不了那么多工地上的活，钱还给的不少，只能干着急。”

今年天气暖和早就该开工了，结果到现在都没活干”。张国宪说，他老家跟他干活的施工队3月份就回到潍坊，他现在必须抓紧时间找活儿。

在志远路与福寿街的一处建筑工地，工地保安告诉记者，由于政府加强了对工地秩序的整顿，导致了不少工地正在加强安全建设而没能正常开工。

艺考生家长网上留下表扬信

“感谢潍坊警察，这是一个优秀的城市”



潍坊正能量

本报2月26日讯(记者 张焜)参加艺考的孩子落下证件，已经身在济南的家长张先生只得拨打潍坊警方电话。没想到民警仅用了30多分钟就帮他们找到了证件。艺考结束回家后，张先生第一时间在网上留下了一封表扬

信：“感谢潍坊警察，这是一个优秀的城市”。26日，张先生告诉记者，潍坊这个城市和城市里的人，给他留下了深刻美好的印象。

26日，当高新公安分局东明派出所民警林志威接到记者电话时，显得很意外。他也没有想到，考生家长张先生会在网上发表表扬信表扬他的所作所为。“我就是接了一个警。”林志威说，他还记得事情发生在11日，当天张先生的孩子在潍坊参加艺考，

考点在东明中学。等张先生一家人都已经到济南了，才发现证件丢在了潍坊。

林志威当时联系了张先生后，就赶到东明中学等着考生结束考试后，就进到考场寻找。最后是考点的老师第一时间发现了证件。“当时也没问从哪里找到的，就急着给学生家长打电话了。”他说，后来张先生安排他孩子的同学领走了证件，事情也就这么结束了。其实，东明中学考点的老师们才真正为找准考生

费了不少心思、力气。

在东营胜利油田上班的张先生告诉记者11日上午考完试后，一家人走得太急没有注意，等到了济南服务区时，才发现证件可能忘在了东明中学，他想到了找潍坊警方帮忙。

令张先生感到意外的是，潍坊警方的反应真的很快，从报警到林志威与他通电话确认信息，前后没有超过10分钟。而大约30分钟后，林志威就打来电

话说，证件找到了。

“我一直很感动，这是一种正能量。”张先生说，此后，他一直挂念这件事情。潍坊警方的热心和高效率，让孩子没有耽误任何考试。他总觉得应该表扬。于是等到24日艺考结束回到家中，他第一时间打了一封感谢信，发到了网上。

张先生说，在潍坊期间，无论是住宿还是问路，潍坊人都十分热情。这次警方的帮助，更令他感到了这座城市的温度。